



## 开启新时代 踏上新征程

鹭江街道百余党员  
学习从严治党行动纲领

晨报讯(记者 晋君 通讯员 姜焱娇)8月21日上午,鹭江街道邀请到中共厦门市委党校党史党建教研部副教授、厦门大学人文学院中国史博士后科研流动站在站研究人员张公政讲授题为《开启新时代,踏上新征程》的党课。鹭江街道机关支部全体党员、各社区党委书记、各社区支部书记共计100余人参加学习。

张公政从迈入新时代的重大意义和逻辑脉络、马克思主义执政党建设的历史自觉、推动全面从严治党向纵深发展的新部署等三个方面系统地为大家阐述了推动全面从严治党纵深发展的行动纲领。

S8906058

# 告别垃圾桶 小区更美好

厦禾社区实现16个高层物业小区楼层撤桶100%

晨报记者 晋君  
通讯员 吴晓斌

这段时间,鹭江街道厦禾社区16个高层小区楼道里的垃圾桶都不见了,常出现的恼人异味也随之消失了。小区顺利完成高层撤桶,离不开厦禾社区居委会、小区物业及业委会社区大党委单位的共同努力与社区居民的配合。

### 宣传撤桶破难题

去年8月以来,厦禾社区全面开展垃圾分类工作。但辖区物业多、高楼多,成为开展垃圾分类工作的重点和难点。据了解,厦禾社区现有的16个物业小区都是高层楼宇,小区业主将垃圾投放到楼道垃圾桶已成习惯。“但垃圾投放在楼道垃圾桶,无法及时进行垃圾分类督导,居民很难自觉分类。”

社区决定撤掉楼层垃圾桶。一开始,不少居民都不理解,甚至非常抵触。经业委会对小区业主做思想工作,物业通过小区业主群加大垃圾

分类宣传,这一举措逐渐提高了居民认可度。

### 党员居民齐上阵

厦禾社区党委书记居委会主任张惠霞说:“每次有小区撤桶,我们都要忙上一星期,到每一户人家中做工作。”其中,源昌国际城小区居民许建设令社区工作人员十分感动。许建设家的厨房里摆着两个垃圾桶,垃圾分类做得很仔细;下楼倒垃圾的时候,夫妻俩还常向左邻右舍宣传垃圾分类的好处。

此外,社区网格员也向居民讲解撤桶的好处,不仅取得居民的认可,还与居民签订了自觉开展垃圾分类的承诺书。

社区还充分发挥小区党支部基层堡垒作用,依托现有的8个小区支部,组织在职党员成立由社区网格员和党员组成的高楼撤桶“破冰”小组,对撤桶反应较强烈的人员进行入户走访,减少因撤桶而产生的矛盾。目前16个物业小区均已100%撤桶。



厦禾社区督导员(右)检查垃圾分类情况。记者 晋君 摄

### 大党委成员同参与

在落实高层撤桶工作中,厦禾社区开展多部门联动机制,监督小区物业做好垃圾分类工作。社区主动与街道垃分办、鹭江城管执法中队办对接,执法中队的督查提高了各物业对垃圾分类的责任意识。

厦禾社区党委与大党委成员单位还与故宫小学联手,推动“家、校、社”三级联动开展垃圾分类工作,让孩子成为家庭的督导员。

社区还针对辖区物业

多、老旧小区多的特点,制订了日常管理机制。实行所有网格员包括书记、主任每天必须“先上小区再上班”的工作模式,以网格为单位,每天上午8点前必须到各自责任网格点位上,督查小区垃圾分类督导员是否在岗、在位及他们是否能引导居民正确分类及投放垃圾的情况。

厦禾社区垃圾分类工作取得了一定的进步。2018年,宝马花园小区、协城通商小区等多个小区在市暗访中获得38分的优秀成绩。

S8831006

## 小学社区“水姨”:做义工会“上瘾”



晨报记者 晋君 通讯员 许秋玲

鹭江街道小学社区的郭明智总以清爽的姿态出现在众人面前,因此大家都称她为“水姨”。“水姨”不但人美,心灵更美。2007年退休后,她担任社区居民小组长,五年前又成为一名城市义工,挥洒余热。

小学社区党委书记肖毅蓉说:“‘水姨’是小学社区的一块牌子,是社区的颜值担当和能力担当。”

### 尽责的居民小组长

年轻的时候,郭明智到龙岩永定丰市公社大坑大队插

队。后来,她曾在永定塑料厂工作。1983年调回厦门,退休后成为楼长和居民小组长。

小学社区还没有进行改造前没有物业,居民每年要自发缴交两次卫生费,居委会将这件事交给小组长帮忙收取。“既然居委会信任我,让我做小组长,那我就不能辜负他们的信任。”郭明智说,每当到居民要缴卫生费的时候,她都挨家挨户上门收取,个别租户不愿意缴费,她就多次上门劝导。

### 忙碌又热心的义工

“水姨”很忙,在多处都留下了她做义工的美好身影。她通过这些一点一滴的小事,温暖着身边的人。

2013年,郭明智成为一名思明区城市义工,每周都要到鼓浪屿法庭做义工,帮忙引导和劝解。如今,她是鼓浪屿法庭义工站的站长,今年还被区委文明办评为五星义工和优秀义工。

每周三上午,郭明智都要到邮轮中心码头做义工,引导游客;在地铁镇海路站,她每周还固定会有三天要做志愿服务;2016年,郭明智还成为白鹭洲书院总部值班义工。

郭明智告诉记者:“做义工是会‘上瘾’的。感谢思明区城市义工协会这个平台,让我收获颇多。当志愿者让我有机会接触到各方面事物,使我脑袋不迟钝,心态更年轻。”

S8904011



郭明智帮民警缝扣子。记者 晋君 摄 P189037967

### 征集令

走近鹭江身边人,了解社区身边事。今天起,《鹭江人家》专栏和读者见面了。

如果您想推荐身边人或自荐展现鹭江风采,传递正能量的故事,欢迎拨打晨报热线电话 0592-8080000 或记者晋君电话 18559037322 联系我们。记者将择日采访,把精彩的故事展现给大家。我们静候您的来电。